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Όχι από Μητσοτάκη στο μοντέλο Αυστρίας: Δεν θα 
επιβάλλουμε πλήρες lockdown στους ανεμβολίαστους

καταβάλλονται για να βοηθηθούν γιατροί 
και νοσηλευτές ώστε να αντιμετωπίσουν 
αυτο το κύμα της επιδημίας. Σημείωσε 
όμως εμφατικά: «Αλλά πρέπει να είναι 
απολύτως ξεκάθαρο: βλέποντας αυτή τη 
στιγμή τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, 
σχεδόν εννέα στους δέκα που νοσηλεύ-
ονται σε ΜΕΘ είναι ανεμβολίαστοι. Και 
είναι κρίμα άνθρωποι να χάνουν τη ζωή 
τους επειδή δεν πήραν την απλή απόφα-
ση να εμβολιαστούν».
Ο πρωθυπουργός χαρακτήρισε επιτυχη-
μένη την καλοκαιρινή περίοδο για την 
ατμομηχανή της ελληνικής οικονομίας 
και απηύθυνε κάλεσμα στους βρετανούς 
παρουσιαστές αλλά και στους υπόλοιπους 
πολίτες να επισκεφθούν την Ελλάδα: 

Τ
έλος στα σενάρια που θέλουν την 
Ελλάδα να εφαρμόζει το μοντέλο 
άλλων χωρών για να αναχαιτίσει 
την πανδημία έβαλε ο πρωθυ-

πουργός.
«Έχουμε λοιπόν μια αυστηρή πολιτική, 
αλλά δεν θα ακολουθήσουμε την τακτι-
κή της Αυστρίας, επιβάλλοντας ένα πλή-
ρες lockdown στους ανεμβολίαστους», 
ανέφερε με κατηγορηματικό τόνο ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης στη συνέντευξη που 
παραχώρησε το βρετανικό δίκτυο ITV 
και στους δημοσιογράφους Ed Balls και 
Susanna Reid. για τους ο πρωθυπουργός
Ο κ. Μητσοτάκης αναγνώρισε ότι το Εθνι-
κό Σύστημα Υγείας βρίσκεται υπό μεγά-
λη πίεση και τόνισε τις προσπάθειες που 
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«Νομίζω ότι ήρθαν περίπου 2,5 εκατομ-
μύρια βρετανοί τουρίστες στην Ελλάδα. Η 
Ελλάδα είναι μια υπέροχη χώρα. Θα σας 
συνιστούσα να κάνετε κράτηση για τις δι-
ακοπές σας για το επόμενο έτος όσο το 
δυνατόν συντομότερα. Νομίζω ότι θα εί-
ναι ένα Covid-free καλοκαίρι».

Αμμόχωστο, παραβιάζει πάλι τις αποφά-
σεις τού ΣΑ, παραβιάζει την κυριαρχία, 
τα κυριαρχικά δικαιώματα της Κυπριακής 
Δημοκρατίας με ενέργειες προκλητικές 
και παράνομες. Συνεχίζονται οι δηλώσεις, 
αλλά επίσης συνεχίζεται και η κατοχή. Και 
επίσης προστίθενται καινούριες παραβιά-
σεις. Και το τελευταίο, η εργαλειοποίηση 
του μεταναστευτικού. Συνέβη στον Έβρο 
πέρυσι, αντιγράφεται πρόθυμα από άλλους 
στην περιφέρεια της Ευρώπης, οι οποίοι 
επίσης επιχειρούν να εκβιάσουν την ΕΕ.
Και βεβαίως η τουρκική και η τουρκοκυ-
πριακή πλευρά επιμένουν να συζητείται 
μια λύση για το Κυπριακό εκτός του πλαι-
σίου των σχετικών αποφάσεων του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας και της διεθνούς νομι-
μότητας, κάτι που δεν πρόκειται να συμβεί. 
Διότι οι προτάσεις εκτός του πλαισίου της 
διεθνούς νομιμότητας, δεν μπορούν να εί-
ναι αντικείμενο συζήτησης.
Εμείς θα είμαστε αρωγοί στις προσπάθειες 
της Κυπριακής Δημοκρατίας για να ξαναρ-
χίσουν οι διαπραγματεύσεις, να επιλυθεί 
το Κυπριακό, στη βάση του ΣΑ, στη βάση 
του ευρωπαϊκού κεκτημένου. Το όραμά 
μας παραμένει ένα νησί, μια νήσος ενω-
μένη, απαλλαγμένη από στρατεύματα κα-
τοχής, απαλλαγμένη από αναχρονιστικές 
εγγυήσεις. Θα συνεχίσουμε να καταδικά-
ζουμε τις παράνομες τουρκικές ενέργειες.
Και χθες, τόσο ο Νίκος όσο και εγώ τονί-
σαμε στους Ευρωπαίους εταίρους μας ότι 
η συνέχιση της τουρκικής παραβατικότη-
τας, η οποία αντιβαίνει και στις αποφά-
σεις του Συμβουλίου, δεν μπορεί να μεί-
νει αναπάντητη.
Στο επόμενο Συμβούλιο, τον Δεκέμβρη, 
αναμένουμε συγκεκριμένα μέτρα για αυ-
τήν την κατάσταση στη βάση των προτά-
σεων του ύπατου εκπροσώπου και της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής τις οποίες περι-

μένουμε πολύ σύντομα.
Όπως έχω επανειλημμένως πει δεν έχου-
με την παραμικρή τιμωρητική διάθεση 
απέναντι στην Τουρκία και βεβαίως δεν 
έχουμε την παραμικρή τιμωρητική διά-
θεση απέναντι στην τουρκική κοινωνία. 
Ευελπιστούμε ότι η Τουρκία θα ασπαστεί 
μια μέρα το Διεθνές Δίκαιο, θα πάψει να 
προωθεί μια νεο-οθωμανική, αναθεωρητι-
κή ατζέντα. Θα πάψει να έχει αποσταθερο-
ποιητικά όνειρα. Δυστυχώς, όμως, αυτή η 
μέρα, δεν φαίνεται να είναι ακόμη κοντά. 
Ιδίως όταν κανείς βρίσκεται εδώ, στη Λευ-
κωσία, την τελευταία διαιρεμένη πρωτεύ-
ουσα της Ευρώπης. Από τη Λευκωσία αυτό 
το όνειρο φαίνεται πολύ μακρινό».
Ο υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας ανέ-
φερε ότι πέραν των προκλήσεων στην πε-
ριοχή, οι κ.κ. Χριστοδουλίδης και Δένδιας 
συζήτησαν το θέμα της συνεργασίας τους 
στα πολυμερή σχήματα, των τελευταίων 
ημερών, με τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, 
την Ιορδανία και την Αίγυπτο, καθώς και 
εκείνο της τετραμερούς, την Παρασκευή 
στην Αθήνα, ανάμεσα σε Ελλάδα, Κύπρο, 
Γαλλία και Αίγυπτο.
«Προσβλέπουμε και σε άλλες συναντήσεις με 
άλλες χώρες της περιοχής σε πολυμερή σχή-
ματα, όπως με το Ισραήλ, με τις χώρες των 
Δυτικών Βαλκανίων, ειδικά και με τη Σερβία. 
Σκοπός μας είναι να εξετάσουμε τις προκλή-
σεις για την περιφερειακή ειρήνη, την ασφά-
λεια, την ευημερία στη βάση των κοινών μας 
αξιών, στη βάση του Διεθνούς Δικαίου, στη 
βάση του Δικαίου της Θάλασσας.
Η Ελλάδα και η Κύπρος είναι βαθύτατα 
προσηλωμένες στο σεβασμό και στην προ-
άσπιση του Διεθνούς Δικαίου. Επιτρέψτε 
μου να κλείσω με τα συγχαρητήριά μου για 
την εκλογή του Ανδρέα Μαυρογιάννη στην 
Επιτροπή του Διεθνούς Δικαίου του ΟΗΕ. 
Το χαρήκαμε όσο και εσείς».
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κό, στη βάση του Συμβουλίου Ασφαλείας, 
στη βάση του ευρωπαϊκού κεκτημένου. Το 
όραμά μας παραμένει ένα νησί, μια νήσος 
ενωμένη, απαλλαγμένη από στρατεύματα 
κατοχής, απαλλαγμένη από αναχρονιστι-
κές εγγυήσεις. Θα συνεχίσουμε να κατα-
δικάζουμε τις παράνομες τουρκικές ενέρ-
γειες, δήλωσε από την Κύπρο ο υπουργός 
Εξωτερικών της Ελλάδας Νίκος Δένδιας, 
σημειώνοντας ότι σε επίπεδο ΕΕ, η συνέ-
χιση της τουρκικής παραβατικότητας δεν 
μπορεί να μείνει αναπάντητη.
Μετά την ολοκλήρωση των επαφών του  
την Τρίτη με τον Κύπριο ομόλογό του Νίκο 
Χριστοδουλίδη στο υπουργείο Εξωτερι-
κών στη Λευκωσία, ο κ. Δένδιας αναφέρ-
θηκε στις εξαιρετικά συχνές επαφές του με 
τον κ. Χριστοδουλίδη, γεγονός που -όπως 
τόνισε- αντανακλά το εξαιρετικό επίπεδο 
συντονισμού για όλα τα θέματα που απα-
σχολούν Κύπρο και Ελλάδα, το Κυπριακό, 
την περιφερειακή ασφάλεια, αλλά και τα 
ευρωπαϊκά ζητήματα.
«Μου επιτρέπετε επίσης να πω ότι θεωρώ 
ότι η παρουσία μου σήμερα στη Λευκωσία 
έχει και ένα συμβολισμό. Τον περασμένο 
Ιούλιο βρέθηκα εδώ μία ημέρα μετά την 
επέτειο της τουρκικής εισβολής. Και σήμε-
ρα βρίσκομαι ξανά εδώ, μία μέρα μετά την 
επέτειο ανακήρυξης του ψευδοκράτους. 
Μια ανακήρυξη που καταδικάστηκε από 
το Συμβούλιο Ασφαλείας, ως κατάφωρη 
παραβίαση του χάρτη και των θεμελιωδών 
αρχών του ΟΗΕ», ανέφερε ο κ. Δένδιας 
και επισήμανε:
«Αλλά δυστυχώς η Τουρκία συνεχίζει να 
παρανομεί. Προσπαθεί να δημιουργήσει 
νέα τετελεσμένα επί του εδάφους στην 
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Ν. Δένδιας: Θα είμαστε αρωγοί στις προσπάθειες της 
Κυπριακής Δημοκρατίας για επίλυση του Κυπριακού 


